

Nemzetközi szolidaritás Vietnammal

Politikai és anyagi támogatás

A Vietnam népet támogató nemzetközi szolidaritás egyre erősödik. Az APN szovjet sajtóügynökség, A. Matvejev tollából — a teljesség igénye nélkül — adatokat ismertette erről ad képet.

A szovjet emberek, akiket lenini pártjuk nevelt a proletár internacionalizmus szellemében, minden tőlük telhetőt megtettek és tesznek, hogy tovább erősödjék a VDK védelmi képessége, s a szovjet fegyverek és katonai berendezések, a szükséges hadianyagokkal együtt időben érkezzenek a helyszínre. Az állami úton megvalósuló segítség mellett a szovjet emberek más csatornákon is nyújtanak anyagi segítséget vietnami testvéreiknek. Ilyenek: a békealap, a megannyi békebizottság, valamint a szakszervezet, a nőszövetség, az ifjúsági szervezet. Hadd beszéljen erről a segítségről néhány példa.

A Szovjet Békebizottság a békealap igazgatóságával karöltve jelentős mennyiségű ruhaneműt küldött Vietnamba az amerikai légitámadások következtében megsebesült és kibombázott gyermekek és nők részére. Az Ukrán Békebizottság aktivistái a vietnami szolidaritási hét napjaiban, önkéntes alapon, százezer rubelt gyűjtöttek. A pénzen huszont tonna cukrot, öt mentőautót és különböző élelmiszereket vásároltak, amit mind Vietnamba küldenek. A Lenin-grádi Békebizottság hatvan-ezer rubel értékben vásárolt gyógyszert. A moszkvaiak berendezést küldenek a vietnami hadirokkantak otthona számára. A Tbiliszi Békebizottság ötezer kerékpárt küld Vietnamba — ez ott a fő közlekedési eszköz. — A Volgográdiak két bulldózt és nagy mennyiségű élelmiszert, a krasnojarszki munkások és parasztok iskolai berendezéseket és felszereléseket küldenek. Ugyancsak nagy mennyiségű élelmi- és egyéb cikket irányítanak Vietnamba Azerbajdzsánból, Örményországból, a Komi Autonóm Köztársaságból, a Kujbisevi területről és a Szovjetunió más vidékeiről. A szovjet szakszervezetek tavaly 800 ezer rubel értékben vásároltak vietnami barátaink számára élelmiszert, gyógyszert, gépkocsit, motor-kerékpárt és más szükséges cikket. Több mint 30 millió szovjet fiatal vett részt viet-

nami műszakon: aznap kezesüket a Vietnam megsegítésére nyitott alap javára ajánlották fel.

Ez az alap egyre növekszik a népi Lengyelországban is. Sok lengyel üzemi munkácsi ajánlották fel kezesüket öt százalékát, hogy azon a vietnami gyermekek számára gyógyszert, ruhaneműt vegyenek.

Csehszlovákiában egyedül Kelet-Szlovákiában 400 ezer

a szerelvényt, amely a vietnami népek szánt ajándékokat szállította. Izmosodik a vietnami szolidaritási mozgalom Bulgáriában, Romániában, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban, Kubában és Jugoszláviában is. Jugoszlávia lakossága például mintegy 350 millió régi dinár értékű gyógyszert és vérplazmát juttatott Vietnamba.

Kormányok, parlamentek,



A szovjet posta hatkapekes bélyeget adott ki a vietnami szolidaritási jegyben. A bélyeg egy szolidaritási felvonulás részletét mutatja be, s a közepén elhelyezett tábla felirata: El a kezektől Vietnamtól!

korona gyűlt össze a vietnami segélyalpra. Több nagyüzemben „vietnami túlórákat” tartanak. Kelet-Szlovákia 590 vradója ajánlotta fel az életmentő vért a harcoló vietnamiak javára.

A Német Demokratikus Köztársaság lakossága tavaly 18 millió márkát gyűjtött Vietnammal.

Magyarországon ugyancsak szolidaritási hetet rendeztek és vietnami műszakokat tartottak. A magyar fiatalok több mint 12 millió forint értékű gyógyszert és más fontos cikket küldtek Vietnamba. Magyarország meghívott 280 vietnami fiatalot, köztük 58 mérnököt és technikumist, akik december 19-én megérkeztek Budapestre, hogy magyar szakemberek segítségével képezzék magukat.

A múlt év utolsó napjaiban a mongol fővárosban ünnepelesen búcsúztatták az

társadalmi szervezetek emeltek szót az Egyesült Államok agressziója ellen és fejezték ki segítőkészségüket a fiatal fejlődő országokban is. Az EAK parlamentje kinyilvánította, hogy támogatja kormányát, amely a VDK elleni légitámadások haladéktalan és feltétel nélküli beszüntetését, a külföldi csapatok kivonását követeli és elítéli a vietnami nép elleni agressziót.

Franciaországban szinte valamennyi megyében működnek „Segítsük meg Vietnamt”-bizottságok. Tavaly októberben 17 ezer frankot gyűjtöttek a szolidaritási alap javára. Növekszik a vietnami néppel vállalt szolidaritás Szíriában, Maliban, Algériában, Olaszországban, Angliában, Japánban, Ausztriában, Indiában, Pakisztánban, Argentínában, Uruguayban, Costa-Ricában és sok más országban is.

A jövőben be lehet számítani a nyugdíjidőbe az úgynevezett töredékeket is. Ha valaki az év folyamán 150 napnál kevesebb időn át dolgozott, ebből az évből annyi nyugdíjnapot vesznek javára figyelembe, ahányszor 13 (nő 8) napi munkát végzett (feltéve természetesen, hogy tagsági viszonya fennállt és nem nyugdíjas vagy járadékos tagról van szó). Az így adódó nyugdíjnapokat nyilvántartják és ha a tagnak több töredéke van, 12 nyilvántartott nyugdíjnapot egy nyugdíjévként vesznek figyelembe. Ugyanezeknek a szabályoknak az értelemszerű alkalmazásával veszik figyelembe azokat a töredékeket is, amelyekben a tagsági viszony nem állt fenn a naptári év egész tartama alatt. Kivétel továbbra is az első belépés éve, amely a munkateljesítménytől függetlenül teljes nyugdíjévként számít.

Az 1967. évet megelőző nyugdíjévek kiszámítása változatlan maradt. Erre az időszakra vonatkozóan továbbra is azt a naptári évet lehet nyugdíjévként figyelembe venni, amelyben a tsz-tag férfi legalább 120, nő pedig legalább 80 munkaesztétet teljesített. Fennmaradt az a szabály, hogy a termelőszövetkezeti tag javára be kell számítani minden olyan időt, amelyet tagságát megelőzően munkaviszonyban, vagy kisipari termelőszövetkezet tagjaként töltött el. Be kell számítani az új rendelkezések szerint a kisipari biztosítás idejét is.

Ugyanígy figyelembe veszik a munkaviszonyban töltött időt azoknál is, akik termelőszövetkezeti tagságuk után létesítenek munkaviszonyt. A különböző biztosítási idők egybeszámítására azonban csak a termelőszövetkezeti nyugdíj keretében van lehetőség és ebben az esetben ennek a szabályai érvényesülnek minden más vonatkozásban, így a korhatár tekintetében is.

Új előírás, hogy a nyugdíjidőben megengedett leg-hosszabb megszakítás az eddigiektől eltérően nem két hanem — az ipari szabályozással azonos — öt év.

A nyugdíjrendszer egyik központi kérdése a nyugdíj összegének meghatározása. A szabályozás messzemenően érvényesíteni kívánja a személyes jövedelem alapú elvet, és a rendkívül változatos jövedelemelosztási formák, elsősorban az általánosan elterjedt családi művelés következtében a közből származó jövedelem nem állapítható meg a más népgazdasági ágakban elérhető pontossággal.

A nyugdíj alapjául szolgáló összeg a tag személyes jövedelme. Ebbe beleszámít a közös munkából eredő jövedelem (munkadíj, részesedés, eredményességi juttatás, prémium stb.), a családi művelésért kapott

jövedelemnek a tagra jutó hányada és a fel nem róható okból (betegség, szülés, katonai szolgálat stb.) munkában nem töltött időkre járó összeg.

A közös munkából származó jövedelem a könyvelés alapján ma már minden termelőszövetkezetben egyértelműen megállapítható. A családi művelésből eredő jövedelmet úgy lehet kiszámítani, hogy meg kell állapítani az elvált földterület munkanap-szükségletének a tagra jutó hányadát és ezeket a munkanapokat meg kell szorozni a termelőszövetkezetben fizetett, átlagos napi munkadíj összegével. Például, ha valamely tsz-tag családi alapon elvált egy kataszteri hold kukorica művelését, amelynek munkanap-szükséglete mondjuk 15 nap és ezt a munkát harmadmagával végzi, akkor a nyugdíj megállapítása szempontjából 5 munkanap teljesítését számíthatnak neki. Külön meghatározott kulcs szerint kell számításba venni a fel nem róható okból távol töltött időket.

A személyi jövedelem megállapításánál számít a betegségi segélyezésben, szülési segélyezésben, katonaságnál, munkaviszonyban, tanfolyamon (iskolán) és a tanulmányi vagy egyéb szabadságon töltött idő is. A nyugdíj szempontjából beszámítható időbe a társadalombiztosítás ezeket az időtartamokat egy-egy teljes munkanappal veszi figyelembe. A személyi jövedelem megállapításánál az így adódó munkanapokat meg kell szorozni a tag egy munkanapra járó átlagos részesedésével. Ez vonatkozik a termelőszövetkezeti tagság alatt munkaviszonyban töltött időre is.

Mivel a jövedelem kiszámításának módja — elsősorban a családi művelés miatt — csak korlátozott pontosságú eredményt ad, a tagokat az így megállapított jövedelem alapján alsó és felső határokkal meghatározott nyugdíjkategóriába sorolják. A jogszabály 21 nyugdíjosztályt állapít meg. A személyes jövedelmek alapul vételével évenként meg kell állapítani minden tag nyugdíjkategóriáját és azt a megyei társadalombiztosítási igazgatóságnak (kirendeltségnek) a zárszámadást követő 30 napon belül be kell jelenteni. A tagok kategóriába sorolása a termelőszövetkezetek feladata. A tag megállapított nyugdíjkategóriája lesz a következő évben az általa fizetendő 3 százalékos (illetőleg progresszív) nyugdíjállulék alapja. Ha a tag nyugdíjat igényel, ugyanazt a kategóriát veszik alapul a nyugdíj összegének kiszámításánál is.

(A befejező rész következik.)

Február 6—11 között:

Közszemlére teszik a választók névjegyzékét

Szerdán lezárult a választások előkészítésének első szakasza; országsszerte befejeződött a választójogosultak összeírása. Az elmúlt tíz napban mintegy 33 ezer összeíróbiztos járta a városokat és falvakat. Alaposan megnehezítette dolgukat a zordra fordult időjárás, a hófúvások sorozata, amely sokhelyütt járhatatlanná tette az utakat.

Az összeíró-biztosok sokhelyütt terepjárókon, lovas szánon, sítalpon vagy lóháton törték át a tél ostromgyűrűjét, s keresték fel a választókat.

A hozzáfértelegességszámítások szerint, január 2. és 11. között több mint 42 millió adatot gyűjtöttek össze hazánk nagykorú lakosairól. A választójogosultak száma mintegy 7 millió. Több százezerre becsülik azoknak a fiataloknak a számát, akik az idén első ízben vesznek részt a választásokon.

A kitöltött összeíró-lapokat az illetékes

tanácsok végrehajtó bizottságainak rendelkezésére bocsátják. A választók ideiglenes névjegyzékének összeállítását legkésőbb február 4-ig mindenütt befejezik, majd február 6—11. között a tanácsok végrehajtó bizottságának hivatali helyiségeiben, városok belterületén — a névjegyzék megfelelő részét — a lakóházakban is közszemlére teszik. Azok, akik indokolatlanul hiányzanak a listáról, a névjegyzék kifüggesztésétől számított nyolc napon belül — írásban vagy szóban — a tanács végrehajtó bizottságánál élhetnek kifogással.

A tanácsok végrehajtó bizottságai minden esetben gondosan és körültekintően mérlegelik a kifogásokat, s azokat, akiket indokolatlanul hagytak ki, pótnévjegyzékbe veszik fel.

A választók végleges névjegyzékét március 2-ig készítik el, s március 3., illetve 7. között közszemlére teszik. (MTI)

Tél... Tél... Tél... Tél... Tél... Tél... Tél... Tél...

Szegeden mínusz 23,2 fokot mértek

Felmelegedés fokról fokra

Szokatlanul kemény hideg tételekre. A déli maximum Szegeden mínusz 12 fok volt. A meteorológusok szerint a hideg most érte el a mélypontot, s már lassan emelkedni fog a hőmérséklet. A lassan-on van a hangsúly, hisz a reggel munkába indulók alig veszik majd észre, hogy nem 19 fokos fagyban fáznak, hanem csak 18, vagy 17 fokosban. Ugyanis a felmelegedés lassan: fokról fokra következik be.

A déli maximum Szegeden mínusz 12 fok volt. A meteorológusok szerint a hideg most érte el a mélypontot, s már lassan emelkedni fog a hőmérséklet. A lassan-on van a hangsúly, hisz a reggel munkába indulók alig veszik majd észre, hogy nem 19 fokos fagyban fáznak, hanem csak 18, vagy 17 fokosban. Ugyanis a felmelegedés lassan: fokról fokra következik be.

Zavartalan a tüzelőellátás

A TÜZÉP Főigazgatóság tájékoztatása szerint mind a fővárosban, mind vidéken megfelelő, zavartalan a tüzelőellátás.

A választék a TÜZÉP telepeken — a német brikett kivételével — teljes. A telepek készletei akkorák, hogy még a hideg fokozódása, a vasúti szállítási esetleges akadása esetén is elegendőek lesznek február végéig. A szállítással egyelőre nincs baj, s így várhatóan egészen a fűtési idény végéig megfelelő mennyiségű tüzelő áll a lakosság rendelkezésére.

Hazánkban nincs influenzajárvány

Az Egészségügyi Minisztérium tájékoztatója

Külföldön több helyen iskolai hiányzások aránya, a utótte fel fejt a legutóbbi rendelőintézet és a körzeti időben influenzajárvány. orvosi rendelői forgalom Jellemzőiről, arányairól, valamint a megbetegedés elsősorban utainak az influenza védekezés lehetőségeiről tájékoztatták az Egészségügyi Minisztériumban a sajtó munkatársait. Elmondották: az Egészségügyi Világszervezet legutóbbi jelentése szerint december közepé óta Bulgária két körzetében tapasztalható influenzajárvány, amely a lakosságnak mintegy 25 százalékát érintette. A megbetegedés járványos lefolyású. Szerológiai vizsgálatokkal megállapították, hogy kialakulásában az A-2 vírus játszik szerepet. Hasonlóképpen erre a vírusra vezethető vissza a Csehszlovákiában kialakult influenzajárvány. A járvány Kelet-Szlovákiában kezdődött, átterjedt az ország nyugati részére is. A lengyel egészségügyi főhatóságtól legutóbb kapott tájékoztatás szerint az ott kis területen észlelt légúti megbetegedések nem bizonyultak influenzának.

Ami hazánkat illeti, nálunk az influenza — az eddigi tapasztalatok szerint — két-három évenként okoz nagyobb arányú megbetegedést. Legutóljára 1965-ben, azt megelőzően 1962-ben, illetve 1959-ben lépett fel influenzajárvány. Ezek szerint nem lehet kizártnak tekinteni, hogy ez évben is találkozzunk vele. Mindenesetre eddig semmi sem utal közeli jelentkezésére. Ugyanis a téppénzes betegek száma, az iskolai hiányzások aránya, a körzeti rendelőintézet és a körzeti orvosi rendelői forgalom olyan jelzőszámok, amelyek elsősorban utainak az influenza megjelenésére. E számok jelenleg is az évszakkal megfelelő színvonalon mozognak.

Az influenza elleni egyéni védekezésben többek között jelentős szerepet játszik a megfelelő vitamindús táplálkozás, az időjárás változásaihoz igazodó helyes öltözködés. Ezen túlmenően lehetőség van — önkéntes alapon — az oltással történő védekezésre is. Az oltásokba azokat vonják be, akiknek A-2 vírus játszik szerepet. Hasonlóképpen erre a vírusra vezethető vissza a Csehszlovákiában kialakult influenzajárvány. A járvány Kelet-Szlovákiában kezdődött, átterjedt az ország nyugati részére is. A lengyel egészségügyi főhatóságtól legutóbb kapott tájékoztatás szerint az ott kis területen észlelt légúti megbetegedések nem bizonyultak influenzának.